

# 城西干道第二期工程要开工 4月1日起汉中门、清凉门路口禁左

4月1日22点起,城西干道改造第二期工程就正式开始了,虎踞南路也将开始围挡。昨天,南京市交管局发布公告,为了减少施工对交通的影响,从围挡起,清凉门、汉中门路口部分方向将禁止左转,同时,通过开辟公交专用通道等方式,来解决交通拥堵问题。

□通讯员 宁交轩 现代快报记者 朱俊俊

## 4月1日22:00起 两大路口禁止车辆左转

4月1日晚上十点起,虎踞南路正式开始围挡,范围是从苏商大厦附近至国防园附近,约三公里左右。围挡后,单向只剩下两股机动车道。

“第二阶段围挡后,城西干道的地面道路基本没有多少回旋的余地了。”一位交管专家告诉记者,这也意味着,从集庆门大街至国防园附近,城西干道的地面道路都处在工地的包围中,长度超过六公里。可以想象,到时南北向交通的压力会非常大。

为了减少对南北向交通的影响,交管部门决定,从4月1日22点起,城西干道清凉门、汉中门路口禁止由南向西、由北向东左转(公交车除外)。

禁止由南向西意味着,由虎踞南路南向北行驶,禁止左转驶入汉中门大街和清凉门大街,驾驶人必须提前左转进入集庆门大街,或是延后左转至草场门大街,然后再前往汉中门大街、清凉门大街。当然,驾驶人也可以利用开

设的掉头车道,南向北转为北向南方向后,再右转弯道进入汉中门大街、清凉门大街。

禁止由北向东左意味着,由虎踞南路北向南行驶,禁止左转进入汉中路、广州路,驾驶人可提前选择从草场门路口左转进入北京西路,然后择道行驶;或是从已开设的掉头车道,改为南向北方向行驶,然后选择右转入汉中路、广州路。

交管部门分别在国防园门口和河海大学西门附近设置了两个调头点,驾驶人可以在这两个地方选择调头。

“但这并不意味着,所有方向的路口都要禁止左转。”交管专家说,比如由东向南、由西向北的左转是可以的。不过,自4月15日7:00起,城西干道清凉门、汉中门路口禁止由东向南、由西向北左转。这也意味着,爆破结束后,汉中门、清凉门两个路口,跟水西门、建邺路桥两个路口一样,所有方向均不能左转。

## 4月2日7:00起 清凉门、汉中门高架双向封闭

为了保证市民的安全,4月2日7:00起,城西干道清凉门、汉中门高架主桥(双向)封闭。这是因为爆破人员届时会在桥墩上打孔,会影响到桥体的安全,高架已经不再适合车辆通行。

高架封闭后,会有大量的车选择地面道路行驶,届时虎踞南路的交通压力会非常大。“市民尽量选择周边的道路绕行。”交管专家建议,比如由南向北,可以选择

长虹路、莫愁湖东路绕行。这两条道路已经设置成了由南向北的单行线,可以直接通到草场门大街和定淮门大街,从目前的车流量来看,这两条单行线的交通量并不大。

为了保证绝大多数市民的通行,交管部门从4月2日起,在莫愁湖东路(水西门大街至汉中门大街)增设由北向南的公交专用道。可以保证附近居民的出行。



城西干道第二期围挡,这些时间节点要注意 制图 李荣荣

## 4月14日 爆破当天 有新管制措施

4月14日夜里十点,汉中门、清凉门高架实施爆破。当天也有一些重要的管制措施。

据了解,14日6:00起,汉中门高架辅道匝道桥封闭。这意味着,这一段路暂时不能通车了,再加上桥面上已经禁止车辆通行,由南向北驾驶人可选择从右侧的便道通行,不过此处仅有一股半车道,届时肯定会车多难行,建议提前从草场门择道行驶;北向南驾驶人可提前从长虹路、莫愁湖东路、凤凰街一线绕行。

爆破结束后,汉中门、清凉门两个东西向路口会暂时中断交通,但在4月15日7点前,会抢通保证东西向交通的通行。

4月15日7:00至4月18日7:00汉中门路口禁止由东向北右转(公交车除外)。禁止东向北右转就意味着,车辆无法从汉中路右转进入虎踞南路,车辆可选择直行汉中门大桥再右转至凤凰街,绕道而行。

## 预计影响

### 龙蟠里至广州路成最大堵点

水西门高架围挡开始后,出现了一个很奇怪的交通现象,地面道路的车流,由北向南的车积压得很严重,但由南向北却很通畅,这是因为交管部门已经在赛虹桥高架封闭了往集庆门的匝道,人为减少了车流量。

但第二阶段围挡后,情况却完全不一样,因为从汉中路、广州路右转进入虎踞南路的车实在太多了,除了鼓励市民绕行之外,没有其它有效的措施缩减车流。而且,围挡施工后,虎踞南路

单向只剩下两股车道,特别是龙蟠里到广州路这一段,约600米的距离,因为道路条件先天不足,围挡后,由南向北只剩下一股车道,所以,这个路段将来会是最堵的。

因此,交管部门建议,最好能绕开这个路段,实在不行,当车辆由南向北到达龙蟠里路口时,可以右转进入龙蟠里,然后再左转进入广州路。交管部门会严查龙蟠里的车辆违停,确保龙蟠里能正常通行。

### 草场门高架会成为“停车场”

另一个可以预见的堵点,就是草场门高架了。

在第一阶段施工时,草场门高架就受到了不小的冲击,由北向南的车辆一路积压到草场门甚至定淮门。而第二阶段施工开始后,为了缩减由北向南的车流量,交管部门会在草场门设置分

流点,把单向两股车道压缩成一股车道,引导车辆提前从地面道路通行。

在两股车道的情况下,草场门高架就拥堵不堪,变成一股车道后,肯定会更加拥堵,而且势必会绵延到定淮门高架,进而影响到长江大桥。

记者从南京市客管处获悉,自4月1日起,公交开通五条大站快车线路(3月30日至31日两天,五条线路的部分车辆开始刷卡试运行,4月1日运行大站快车线路),开通后实行无人售票,票价三元,IC卡通用,服务时间不变。

□现代快报记者 鲍铭东

# 4月1日起, 5条大站快车线路开通

### D2线

鼓扬线改造造成的大站快车线路,由鼓楼至扬子乙烯,沿途停靠西流湾公园、三牌楼、盐仓桥、四平路广场(单向)、四平路(单向)、南京江北客运站、红太阳华东茂北站、泰山新村、桃园、开发区、丁解、南京信息工程大学、杨庄、邮电大楼、园东路、十村、平顶山等站点。

撤销大方巷、南京饭店、萨家湾、红太阳华东茂、开发区管委会、高新医院、龙山、杨庄北村、新华路、文化馆、二招、五村等站点。

### D3线

盐葛线改造造成的大站快车线路,由盐仓桥至葛塘,沿途停靠四平路广场(单向)、四平路(单向)、南京江北客运站、红太阳华东茂北站、泰山新村、开发区、丁解、南京信息工程大学、杨庄、新庄、卸甲甸、西厂门、小门、八村、十村、南化医院、南京化院、葛关路、葛中路等站点。

撤销桃园、开发区管委会、高新医院、龙山、六村、南化公司、葛塘立交等站点。

### D4线

159路改造造成的大站快车线路,由长途东站至高新区,沿途停靠新庄广场东、火车站广场东、火车站广场西、中央门东站、金桥市场、回龙桥(单向)、南京江北客运站、红太阳华东茂北站、泰山新

村、桃园、高新花苑、邻里中心、科苑宾馆、南大浦口校区、学府路西等站点。

撤销城河村、民生街、金海市场、长江大酒店、红太阳华东茂、高新路、科技创业中心等站点。

### 825路

鼓扬夜间线改造造成的大站快车夜间线路,由鼓楼至扬子乙烯,沿途停靠西流湾公园、三牌楼、盐仓桥、四平路广场(单向)、四平路(单向)、南京江北客运站、红太阳华东茂北站、泰山新村、桃园、开发区、丁解、南京信息工程大学、杨庄、邮电大楼、园东路、十村、平顶山等站点。

撤销大方巷、南京饭店、萨家湾、红太阳华东茂、开发区管委会、高新医院、龙山、杨庄北村、新华路、文化馆、二招、五村等站点。

### 826路

盐葛夜间线改造造成的大站快车夜间线路,由盐仓桥至葛塘,沿途停靠四平路广场(单向)、四平路(单向)、南京江北客运站、泰山新村、桃园、丁解、杨庄、邮电大楼、十村、南化医院、葛关路等站点。

撤销红太阳华东茂、红太阳华东茂北站、高新花苑、邻里中心、高新路、南大浦口校区、高新医院、龙山、南京信息工程大学、杨庄北村、新华路、园东路、文化馆、南京化院、葛塘立交、葛中路等站点。

## 新版渣土车 带着顶灯上路

快报讯(记者 孙兰兰)“盼望已久的渣土车终于出新了,居然还安装了‘的士灯’。”昨天,网友拍到了一些新版渣土车,铁盖板变成了软体的“帆布兜”,头顶上还像出租车一样,安装了顶灯,这样可爱的造型,让网友直呼“太萌了”,甚至还不相信地在微博上@现代快报,追问:这是真的吗?记者从南京市城管局固体废物管理处了解到,网友拍到的确实是新版渣土车,目前已经有100多辆上路运行了。顶灯上面有“渣土”字样和醒目的车牌号以及举报电话。

据悉,目前全市渣土车约有2200辆,2013年之前要基本改造完成。

HERBALIFE 康宝莱杯  
民生新闻大赛  
现代快报 康宝莱公司 联合主办